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DP CONSTABLE MOCK TEST – 69 (SOLUTION)

51. (C) ftl izdkj] ok;jl jksx dk dkj.k gS mlh izdkj] ;q¼
fouk'k dk dkj.k gSA

52. (B) ftl izdkj] (33)2 – (30)2 = 189

mlh izdkj] (55)2 – (54)2 = 109

53. (A) ftl izdkj] (6)3 + 6 = 222

mlh izdkj] (8)3 + 8 = 520

54. (D) ftl izdkj] D O C T O R F M E R Q P
+2

–2
+2

+2
–2

–2

mlh izdkj] 
+2

–2
+2

+2
–2

–2

C I R C L E E G T A N E

55. (C) ftl izdkj] 'ksj ekan esa jgrk gSA mlh izdkj] eqxhZ ncM+s
esa jgrh gSA

56. (B) ftl izdkj] (3)3 + 1 = 28

mlh izdkj] (5)3 + 1 = 126

57. (D) jaxwu ds vykok] vU; lHkh Hkkjr ds 'kgj gSaA

58. (C) M P V 

+3 +6 

C F L 

+3 +6 

I K Q 

+2 +6 

G J P 

+3 +6 

59. (D) 28 @ 5 ds vkykok, vU; lHkh dk xq.kuiQy 168 gSA

60. (B) ftl izdkj] (3)3 + 1= 28

mlh izdkj] (5)3 + 1 = 126

61. (D) 28

3 +13

126

5 +1
3

64

4
3

9

2 +1
3

62. (D) 24 – 81 = – 57

33 – 91 = – 58

28 – 44 = – 16

20 – 11 = 9

63. (A) ftl izdkj] 3 + 6 +1+ 8 +3+7 = 28

vkSj] 4 + 2+ 2 +1+ 6 + 5 = 20

mlh izdkj] 8 +1+ 2 + 9 + 7+2 = 29

64. (A) ftl izdkj] 16 × 3 – 4 = 44

vkSj] 41 × 3 – 6 = 117

mlh izdkj] 37 × 3 – 5 = 106

65. (A) Ist – 5
2nd – 5 +1 = 6
3rd – 6 + 5 =11
4th – 11+1 = 12

5th – 11+ 6 = 17
6th – 17 +1 = 18
7th – 11+12 = 23

66. (B)62 52    6 8 52    74

–5

+6

–5

+6 +6 +6

–5

8047 42 86

67. (A) 80 ×16 + 4 – 9 ÷ 120

iz'ukuqlkj fpUgksa dks cnyus ij]
80 +16 ÷ 4 × 9 – 120
= 80 + 4 × 9 – 120
= 80 + 36 – 120 = – 4

68. (D)

69. (A) ftl izdkj] 
8 9

2 3




= 12

vkSj] 
7 6

1 7




 = 6

mlh izdkj] 
8 4

2 2




= 8

70. (A) ikap fo|kfFZk;ksa }kjk izkIr dqy vad
      = 38 ×5 = 190

ekuk E }kjk izkIr vad = x

bl fy, C }kjk izkIr vad = x + 6

A }kjk izkIr vad = x + 9

B }kjk izkIr vad = x + x + 6 = 2x + 6

D }kjk izkIr vad = 112 – B

           = 112 – 2x – 6 = 106 – 2x

dqy vad = x + 9 + 2x + 6 + 106 – 2x  +

    x + 6 + x  =190

  3x +127 = 190
  3x = 63
 x = 21

 A }kjk izkIr vad = 29 + 9 = 30

71. (C)
72. (B)

izfl¼

pfdRld
vizfl¼

pfdRld

73. (A) 7 25 105 531 3193

×3+4 ×4+5 ×5+6 ×6+7

, , , ,

74. (B) 1 5 14 57 681

×4+1 ×3–1 ×4+1 ×3–1

, , , 170

×4+1

, ,

75. (A)
76. (B)
77. (B)
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78. (B)

79. (C)
21st 12

th
20

17

16

jfolfpu

jfo

 vHkh"V la[;k = 20 + 16 + 1 = 37

80. (C) jfo  lkse eaxy cqèk ohj 'kqozQ 'kfu

               
A    fu'fpr le;   B

       ;fn   A         ohjokj dks igq¡prk gS

   A

rks]   A   3 fnu ckn igq¡prk gSA
81.  (C) NEARER

82. (B)
83. (D)
84. (C)
85. (A)

×isu isafly L;kgh

 dsoy fu"d"kZ I vuqlj.k djuk gSA
86. (A) iz'ukuqlkj]

vHkh"V foØ; ewY;]

                    = 480×
195

100
×

65

100
= `608.4

87. (A) iz'ukuqlkj]

34

114

x

x




 = 

52

164

x

x




 x = 11
;k]

fodYi A 
34 11

114 11






9

25


52 11

164 11





fodYi B 
34 12

114 12






23

63


52 12

164 12





fodYi C 
34 9

114 9




 = 

43

123


52 9

164 9





fodYIk D 
34 16

114 16




 = 

5

13


52 16

164 16




88. (A) iz'ukuqlkj]

a + 8d – a – 3d = 53 – 28
 5d = 25
 d = 5
 a = 13
vr%] T

13
 = a + 14d

= 13 + 14 × 5 = 83
89. (B) iz'ukuqlkj]

A

B

C

12

16

18

12

9

8

144

vr% vHkh"V fnu]

                = 
144 – 3(12 9 8)

8

 
 = 7

1

8
 fnu

90. (A) iz'ukuqlkj]

A

B
 = 

5

11
 vkSj 

C

B
 = 

9

16

rks] 
A

B
 × 

B

C
 = 

5

11
 × 

16

9
 = 

80

99
vr% C : A = 99 : 80

91. (B) ekuk lcls cM+h la[;k = n

iz'ukuqlkj]
n + n – 2 + n – 4 + n – 6 + n – 8 + n – 10
= 80 × 6
n = 85

vr%] lcls cM+h la[;k = 85

92. (B) ekuk nwjh = x fdeh-
iz'ukuqlkj]

1

14

x 
 = 

12

x
 x = 6 fdeh-

93. (C) ekuk fHkUu = x

iz'ukuqlkj]

x + 
5

x
 = 

14

3
3x² + 15 = 14x
 (3x – 5)(x – 3) = 0

x = 
5

3
 ;k 3

94. (C) iz'ukuqlkj]

vHkh"V vuqikr = 
12 (100 – 25)

100



: 
14 (100 – 42.85)

100


 : 

15 (100 – 33.33)

100



= 12 × 
3

4
 : 14 × 

4

7
 : 15 × 

2

3
= 9 : 8 : 10

95. (C) iz'ukuqlkj]
igys /kod }kjk 8 : 30 iwokZg~u rd r; dh x;h nwjh

= 12 × 
5

2
 = 30 fdeh-

vr% vHkh"V le;

= 8 : 30 + 
30

15 –12
?kaVs = 6 : 30 vijkg~u

96. (C) iz'ukuqlkj]

x = 7 – 2 12

 x  = ( 3 )² + ( 4 )² – 2 × 3  × 4 )1/2

= (2 – 3 )

vkSj] 
1

x
 = 

1

2 – 3
 = 2 + 3

vr% x  + 
1

x
= 2 – 3  + 2 + 3  = 4
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DP CONSTABLE MOCK TEST – 69  (ANSWER KEY)

1. (A)

2. (A)

3. (A)

4. (D)

5. (C)

6. (A)

7. (D)

8. (B)

9. (C)

10. (A)

11. (C)

12. (A)

13. (A)

14. (C)

15. (A)

16. (C)

17. (B)

18. (B)

19. (D)

20. (B)

21. (D)

22. (C)

23. (A)

24. (D)

25. (B)

26. (C)

27. (C)

28. (A)

29. (C)

30. (D)

31. (B)

32. (A)

33. (C)

34. (C)

35. (B)

36. (C)

37. (B)

38. (A)

39. (A)

40. (D)

41. (D)

42. (A)

43. (A)

44. (D)

45. (A)

46. (B)

47. (A)

48. (B)

49. (A)

50. (D)

51. (C)

52. (B)

53. (A)

54. (D)
55. (C)

56. (B)

57. (D)

58. (C)
59. (D)

60. (B)

61. (D)

62. (D)

63. (A)

64. (A)

65. (A)

66. (B)
67. (A)
68. (D)

69. (A)

70. (A)

71. (C)

72. (B)

73. (A)

74. (B)

75.  (A)

76. (B)

77. (B)

78. (B)

79. (C)

80. (C)

81. (C)

82. (B)
83. (D)

84. (C)

85. (A)

86. (A)

87. (A)

88. (A)

89. (B)

90. (A)

97. (D) iz'ukuqlkj]
4 nhokjksa dk {ks=kiQy = 2h (l + b) = 600

 l + b = 
600

12
 = 50

 b = 20 lseh-
98. (D) iz'ukuqlkj]

7

5

4

2

11

2

1:

vr% vHkh"V pkoy = 1200 × 
2

2 1

         = 800 fdxzk-

91. (B)

92. (B)

93. (C)

94. (C)

95. (C)

96. (C)

97. (D)

98. (D)

99. (B)

100.(B)

99. (B) iz'ukuqlkj]

nwljs fod"kZ dh yackbZ

= 2 × 

2
12

10² –
2

 
  

 = 16 cm

vr% vHkh"V {ks=kiQy = 
1

2
 × 16 × 12

= 96 lseh-²

100.(B) iz'ukuqlkj]

C;kt dh nj = 
2033 –1900

1900
×100  = 7%




